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A KOSSUTH AKADÉMIA FELADATA * 

iLSÖSORBAN megköszönni-du várijuk uíiniiszter elnök úrnak, hogy 
lehetővé tette, hogy ez év őszén, a nagy centenáriumi év hajnalán, 
a hároméves terv kezdetével egyidőben megindíthatjuk az ú j 
tiszti- és tiszthelyettesi ikar képzését a demokratikus magyar 

(honvédség részére. 
A kiképzést itt, a most megalakuló katonai főiskolánkon, a hon-

véd „Kossuth" Akadémián fogjuk végrehajtani. 
A feladat, amellyel miniszterelnök úr (bennünket megbízott, nem 

könnyű, nem mindennapi, de annál megtisztelőbb. Nem egy kész ka-
tonai intézmény már minden tekintetben kijegecesedett ügymenetét, ki-
képző karát és beosztottjait .vesszük át, hanem ezek közé a falak közé, 
a volt m. kir. Ludovika Akadémia helyére kell egy új, a múlttól merő-
ben elütő, valóban demokratikus intézményt kiépítenünk. 

Azt hisszük, nem túlzunk, ha azt mondjuk, hogy az ősszel meg-
induló „Kossuth" Akadémia pillanatnyilag egyike a legnagyobb lépés-
nek, melyet a demokrácia kialakításához vezető úton eddig megtettünk, ' 

Az akadémia életében egy régi korszakot zárunk le, mely kitermelte 
,a Beregffyeket, Grassyakat, d'e nem csupán a vezető állásban lévő kato-
nákat, hanem a deportáló különítmények és különleges büntetőszázadok 
parancsnokait, beosztottjait és hóhérait is. 

Tudjuk, hogy honvédségünk fejlesztésével népünk katonaköteles 
fiai mindannyian átesnek a katonai kiképzésen, tehát világossá válik 
előttünk, hogy nem csupán honvédségünket érinti az a nagy feladat, 
mely a jövendő fiszthelycllesi és tisztikarra hárul. Tudjuk, hogy egy 
országot, egy népet gyökeresen megváltoztatni csak az ifjúságon keresz-
tül lehet. Ezt az elmúlt 25 év alaposan ki is használta. 

Az akadémia olyan tiszti- és tiszthelyettesi kar kiképzését tűzte ki 
céljául, mely nevelő feladatának a szó Iégnemesebb értelmében meg is 

* A Kossuth Akadémia tanári kara átképző tanfolyamának megnyitásán el-
anondott beszéd. 
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tud felelni és Kossuth szellemében hű őre és harcos védelmezője lesz 
a magyar népnek; a magyar demokráciának. 

Ezért örülünk, 'hogy a miniszterelnök úr az akadémia ha l l -
gatói sorába hívta mindazokat a paraszt-, munkás. és értélmiségi i f ja-
kat, akilk elbben a szellemben a katonai pályát élethivatásul választják. 
Biztosítékát látju'k ebben leendő honvédségünk egyenes fejlődésének-
és a reá váró nagy feladatok megoldásának, mert ha majd a nép fiaiból 
képzett vezetők kerülnek csapataink élére, akkor nem fogják azokat a. 
fegyvereket, amelyeket a nép verejtékes munkája adott kezükbe, még-
egyszer a nép ellen fordítani. 

A magyar demokrácia erejét le tudjuk mérni azoknak a paraszt -
és munkásifjaknak számával, akiket az egyetemekre, főiskolákra és így 
a honvéd „Kossuth" Akadémiára is tudunk juttatni. 

Jövő honvédségünk feladata tömören: szabadságunk és független-
ségünk biztosítása és védelme. Ezen belül mi egy közösségi szellemet' 
kell, hogy megteremtsünk és azt az egész ú j honvédségre kiterjesszük, 
és ápoljuk. 

Ennek szemellőtt tartásával akarunk bekapcsolódni az újjáépítésbe,, 
hazánk és a környező államok szabadságszerető népeinek boldogulására. 

Nem véletlen az, hogy mi is éppen ez év augusztus hó Irén, a nagy 
hároméves terv megindulásának pillanatában kezdtük meg munkánSkat . 
és indítottuk el a Honvéd „Kossuth" Akadémia keretének átképző tan-
folyamát. Ezzefli is hitet akarunk tenni amellett, hogy kivesszük részün-
ket a térv megvalósítására irányuló munkából és 'honvédségünk kebelén 
belül- tervszerűen úgy fogjuk kiképzésünket levezetni, hogy három év 
múlva, tervünk maradéktalan végrehajtása után, 1950 augusztus 19rén, 
Kossuth Lajos nevenapján, fogjuk felavatni az- Akadémia tervszerűen 
kiképzett első sorványát, amely reméljük, szakszempontból és a demo-
kratikus fejlődés szempontjából is az élen fog járni. 

Ellenségeink és a régi rend hívei sokat hivatkoznak arra, hogy a 
demokrácia a szakszempontoikat elhanyagolja és a szakmabeli tudást 
semmibe veszi. A „Kossuth" Akadémia teremti ma jd meg a demokra-
tikus magyar köztársaság új, igazi katonai szaikférfiait,'azokat, akikre 
rá lehet majd bízni honvédségünket, ennek az országnak népét, katonai, 
politikai és szociális éltetét. Nekünk jkell meghonosítanunk azt az ön-
tudatos meggyőződésen alapuló és politikailag érett, fegyelmezett szel-
lemet, mellyel bátran nézhetünk szembe nyilt, vagy bujkáló, külső, 
vagy belső ellenséggel, mely demokratikus magyar köztársaságunkat 
akár szembe-, akár hátbatámadni megkísérelné. 

Törekedni fogunk olyan harcosokat és tiszteiket, majd általuk ki-
képzett olyan alakulatokat képezni, amelyek a bármely irányból jövő'' 
támadásokkal szemben a korszerű harc sikeres megvívására hallgatóin-
kat képessé teszik, ehhez erkölicsi és fizikai erejüket, tudásukat és kép-
zettségüket a megfelelő fokra fogjuk emelni. 

Vannak még egyesek, akik a külföldi reakció támogatásában bízva,, 
az alkotó munika megakadályozásán, a polgárháború felidézésén f á r a -
doznak és kétszínű politikájukkal Magyarország függetlenségét veszé-
lyeztetik, hazánkat a világpolitika ütközőpontjává akarják tenni é s 
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szembe akarják fordítani demokratikus szomszédainkkal. Ezek ellen- is 
acélossá fogjuk tenni hallgatóink izmait és nem fogjuk Elfelejteni köte-
lességünket. 

A múltban nem annyira az országhatárok, mint inkább a nemzet-
közi reakció volt az, mely a Dunamedencében, élő népeket egymástól 
elválasztotta. A jövőben a földrajzi határoktól függetlenül, a. megol-
dandó közös nagy feladatok, a nép felemelése, a demokrácia meg-
szilárdítása köt majd össze bennünket a szomszéd népekkel. Barátsá-
gunk alapja ne csupán a gazdasági és kulturális, vagy pláne, mint a 
múltban volt, egyes kormányok örökbarátsági szerződése legyen, hanem 
a szent cél, melyért mindannyian közösen kell, hogy harcoljunk. 

A többi dunamenti országok hadseregével együtt mi is azon le-
szünk, hogy a Dunamedencében tőlünk távolálló idegen nemzetközi 
erők ne érvényesülhessenek. Nekünk, hivatásos katonáknak, kell tartós 
összemüködésre felkészülnünk az összes demokratikus országokkal a'z 
egész emberiség érdekében, hogy újabb háborúra uszítók aljas terveit 
egyesült erővel meghiúsíthassuk, sőt még csirájában elfojthassuk. 

Pártpolitikai szempontból is f-el kelti készülnünk többirányú és 
munkánkat ferde szemszögből megítélő támadásokra, éppen ezért ki 
kell jelentenünk, hogy a harmadik magyar köztársaság első katonai 
főiskolája nem egy párté, nem is pártoké, hanem a népé, az egész nem-
zeté, az egész magyar demokráciáé, amiért is oliyan következetes irányt 
és szellemet kell meghonosítanunk, melyben a 'kiképzés nehéz munká-
ját semmi sem zavarja és amely-ben sem a tanároknak, sem a hallgatók-
nak nem kell figyelmét az alkotó munka és az összeesküvések felszá-
molása között megosztani. 

A reakció és a korrupció ellen meghirdetett harcból mi az akadé-
mia épületén belül nem kívánjuk kivenni részünket, mert társadalmunk-
nak ezen két rákfenéjét nem vagyunk hajlandók épületünkbe beengedni, 
már csak azért sem, mert a rendelkezésünkre álló rövid kiképzési idő 
alatt erőinket nem- szabad szétforgácsolnunk, — ezek előtt az intézet 
kapuit egyszesinindenkorra mereven lezárjuk. 

Hogy fent vázolt terveinket megvalósíthassuk, kérjük miniszter-
elnök úr legmesszebbmenő támogatását, nemcsak erkölcsiekben, ha-
nem anyágiakban is. Jelenlegi honvédségünk legkiválóbb kiképző tiszt-
jeire és tiszthelyetteseire van szükségünk, hogy hallgatóink szakmai 
és erkölcsi színvonalát a maximumra emelhessük. Hallgatóink számára a 
katonai szakoktatáson kívül a legkorszerűbb kiképzési anyagra volna 
szükségünk, de ezenfelül olyan elhelyezést, higiéniai berendezéseket, 
korszerű gyengélkedőházat, tisztaságot, a fokozott testi követelmények-
nek megfelelően olyan minőségi és mennyiségi étkezést kell előteremte-
nünk, mely nemcsak a kiképzés zavartalan menetét, hanem annak ered-
ményességét is biztosítja, de fentielken kívül egy olyan kulturális fejlő-
dés lehetőségeit keli megnyitnunk, amelyek-eleve lehetetlenné teszik a 
tisztikarnak egy a társadalomtól elszigetelt, különálló elefántcsont-
toronyban való kasztszerű kifejlődését. Komoly könyvtárat akarunk 
létesíteni az irodalom és művészet, valamint a zene tág lehetőségeit 
akarjuk biztosítani, különböző nyelvek tanítását szeretnénk lehetővé 

t . 
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tenni. A sportoláshoz szükséges olyan eszközökre van szükségünk, hogy. 
ojympiai bajnokokat nevelhessünk hazánk számára. Olyan akadémikus] 
kaszinót szeretnénk létesíteni, melyben minden hallgató megtalálja má-
sodik otthonát, olvasóteremmel, játékteremmel és buffettel. 

Fentiekről tudjuk, hogy amúgy is alig előteremthető kiképzési 
anyag és harceszközök biztosítása mellett ez áthidalhatatlannak látszó 
anyagi nehézségekbe ütközik, mégis kérjük ezekben miniszterelnök úr 
támogatását, és ha fentieket, bár nagy nehézségek árán, de meg tudjuk 
majd valósítani, akkor ígérjük, hogy egy olyan tiszti- és tiszthelyettesi 
kart nevelünk ezen falak között, a'kik Kossuth magyar függetlenséget 
valló programmja mellett állanak és győzelemre is fogják vinni Kossuth 
programmját, megszilárdítják, megdönthetetlenné teszik a népnek azt a 
köztársaságát, melyről száz évvel ezelőtt Kossuth csupán álmodhatott. 

Révay Kálmán 

OSZTÁLYHADSEREG ÉS NÉPHADSEREG 

— Hozzászólás a fegyelem kérdéséhez. — 

I. 

A „Honvéd" júniusi számában jelent meg dr. Bognár Kálmán 
őrnagy cikke „A fegyelem megalapozása" címmel. A cikk 
nyilván a legjobb szándékkal íródott, minden sorából 
kiérződik fiatal honvédségünknek a sorsa, jövője feletti féltő 

aggódás. Amikor a cikknek néhány téves megállapítására és belső ellent-
mondására szeretném irányítani a figyelmét, engem is ugyanez a szán-
dék vezet. Az elvi kérdések nyilvános megvitatása és a szempontok tisz-
tázása az a módszer, amely népünk és jelen esetben speciálisan honvéd-
ségünk közvéleményét elsősorban hivatott arra nevelni, hogy helyesen 
éljen a demokrácia-adta szabadságjogokkal. 

Már a második bekezdésben nagyon helyesen állapítja meg a cikk-
író, hogy „a kényszernélküli, belső meggyőződésből fakadó, öntudatos 
fegyelem" az igazi fegyelem. Néhány sorral hátrább örömmel szögezi le: 
„Hála Istennek, megszűnt már végre az az idő, amikor a honvéd nem 
gondolkodott, hanem csak vakon engedelmeskedett." Ezek után a még-

. lepetés erejével hat az a kijelentése, hogy már pedig fegyelem csak, egy 
van, „szükségtelen és helytelen tehát demokratikus fegyelemről be-
szélni, mert ez csak legtöbb esetben jogcím a fegyelmezetlenség takará-
sára". Az ú j honvédségben itt-ott fellépő fegyelemlazulást is arra pró-
bálja visszavezetni, hogy „egyesek saját önérdekük miatt a fegyelmet 
boncolgatták, szétszedték, összerakták, analizálták". 

Vájjon mi az oka ennek a nyilvánvaló ellentmondásnak? Hogyan 
lehetséges az, hogy a cikkíró előbb elismeri az öntudatos fegyelem és a 
kényszerfegyelem tartalmi különbözőségét, sőt az öntudatos fegyelem 


